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ΘΕΜΑ: «Προσκόµιση αποδείξεων , φορολογικών & ασφαλιστικών ενηµεροτήτων των 

ιατρών » 

 

  Μετά από την εγκύκλιο του ΟΠΑ∆  αριθ. 19144/10-06-2009 και την διαπίστωση, στις 

τελευταίες πληρωµές της µη έγκαιρης προσκόµισης των απαραίτητων αποδείξεων , των 

φορολογικών και ασφαλιστικών ενηµεροτήτων , θέλουµε να σας ενηµερώσουµε τα 

εξής:   

1. Σύµφωνα µε την παραπάνω εγκύκλιο και την κείµενη νοµοθεσία προκειµένου 

να γίνει η εξόφληση των ΧΕΠ απαιτούνται. 

Α. Ισχύουσα  Φορολογική ενηµερότητα για πληρωµή ποσού άνω των 1465,00 € 

και Ασφαλιστική ενηµερότητα για ποσά άνω των 3000,00€. 

 Η φορολογική ενηµερότητα λαµβάνεται αυτεπάγγελτα από την Υπηρεσία µας 

µέσω του  TAXIS  και ισχύει για 1 µήνα ή για 4 µήνες . Στην περίπτωση που 

δεν µας χορηγείται ηλεκτρονικά , ζητάµε τηλεφωνικά από τους υπόχρεους 

ιατρούς την προσκόµιση της. Σε αυτήν την περίπτωση όµως θα πρέπει οι ιατροί 

να την προσκοµίζουν στην αρµόδια υπάλληλο κάθε φορά που λήγει η 

προηγούµενη , ώστε να είναι συνεχώς φορολογικά ενήµεροι και να προχωρούν 

χωρίς καθυστέρηση οι πληρωµές τους. 

Όσον αφορά την ασφαλιστική ενηµερότητα  του ΙΚΑ  η οποία ισχύει για 6 

µήνες ή 1 έτος , επειδή προσωρινά δεν την παίρνουµε αυτεπάγγελτα , ζητάµε 

την προσκόµιση της από τους υπόχρεους. Εναλλακτικά οι ιατροί που δεν 

οφείλουν ένσηµα  στο ΙΚΑ , λόγω  απασχόλησης προσωπικού ή εκτέλεσης 

οικοδ/κών εργασιών, δύνανται να µας υποβάλλουν Υπεύθυνη ∆ήλωση µε 

συγκεκριµένο κείµενο που χορηγείται από την Υπηρεσία µας. 

             Β. Για φυσικά πρόσωπα (ιατροί - φυσικοθεραπευτές) απαιτείται διάτρητη 

απόδειξη παροχής υπηρεσιών, η οποία εάν δεν υποβληθεί µε τον φάκελο 

ζητείται απαραίτητα πριν την εκάστοτε πληρωµή  του χρηµατικού εντάλµατος.  

Σας γνωρίζουµε ότι στην πλειοψηφία τους οι φάκελοι υποβάλλονται χωρίς 

αποδείξεις και οι υπάλληλοι στην κυριολεξία κάνουν αγώνα για την 

συγκέντρωση των.  

Η παραπάνω διαδικασία συγκέντρωσης των δικαιολογητικών πριν από κάθε 

εξόφληση απαιτεί πολύ χρόνο  αλλά και την αποκλειστική και επίµονη 



απασχόληση  υπαλλήλων για την τηλεφωνική αναζήτηση και την παραλαβή 

των. 

Η υπηρεσία µας παρά τον φόρτο εργασίας, τα πρόσθετα αντικείµενα, την 

έλλειψη προσωπικού και παρότι κάθε  φορά ξεκινά προπαρασκευαστικά την 

διαδικασία  πολύ  πριν τις πληρωµές, αντιµετωπίζει το γεγονός , αρκετοί ιατροί 

να µην ανταποκρίνονται άµεσα ή να δηλώνουν ότι θα τα στείλουν όταν 

µπορέσουν .  Αποτέλεσµα  είναι να παρουσιάζεται καθυστέρηση πληρωµών την 

τελευταία στιγµή. Εάν δεν προσκοµισθεί και καθυστερεί π.χ. µία απόδειξη ή 

φορολ, ενηµερότητα , καθυστερεί η πληρωµή και των λοιπών αναφερόµενων 

ιατρών στο συγκεκριµένο ένταλµα , µέχρι τελικά να εξαιρεθεί ο ιατρός από 

αυτό για να εξοφληθούν οι υπόλοιποι οι οποίοι είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις 

τους. Η αναφερόµενη  όµως διαδικασία  είναι χρονοβόρα . 

          Για όλους τους παραπάνω λόγους,  για να µην συµβούν πάλι τα 

φαινόµενα της τελευταίας πληρωµής , και λόγω του ότι είναι αρχή του έτους 

και επίκεινται  πληρωµές, θα σας παρακαλούσαµε, όσοι ιατροί δεν έχουν 

υποβάλλει  αποδείξεις µε τους φακέλους, να προσκοµίσουν  µέχρι τέλους του 

µήνα, τις αποδείξεις µέχρι τον Σεπτέµβριο 2009, καθώς επίσης   και τις 

φορολογικές και ασφαλιστικές ενηµερότητες  για όσους έχουν διακανονισµό 

χρεών µε την Οικονοµική Εφορία ή το ΙΚΑ   και ήδη , όπως γνωρίζουν  τις 

έχουµε ξαναζητήσει .  

Παρακαλούµε για τις δικές σας ενέργειες  και ευελπιστούµε  ότι το 2010 θα 

έχουµε  µια καλή συνεργασία. 

             

                              

                                                           Η Προϊσταµένη της ΥΠΑ∆  Ηρακλείου 

 

                                                                       Αλεξάνδρα Γεωργιλά 


